

淮滨临港经济区提质提速

已完成投资 9.2 亿元,预计年底港口试运营

本报讯(符浩田苗)盛夏骄阳,干劲似火。昨天,笔者在淮滨临港经济区项目建设现场看到塔吊林立、车辆穿梭。

信阳淮滨港集海关、商检、保税物流为一体,是河南省最大的综合性单体港口,被誉为“千里淮河第一港”。“此项目建成后能完善淮滨县及周边县区‘公铁水空’综合交通枢纽,推进搭建融入‘一带一路’的对外开放平台,助推河南经济高质量发展。”信阳淮滨港务中心副主任丁伟说。

据了解,该项目是省级重点,于2018年10月份开工,已

累计完成投资9.2亿元,规划面积106.9平方公里,基本空间构架为“一港六区一廊道”。其中中心港区,主要包括前方港口码头和后方物流园区两个部分,共规划建设20个千吨级泊位,设计年吞吐能力可达2080万吨,占地1500余亩,采用“前港后园”的设计理念,既是粮食、建材、轻纺等综合输入港区,又是工业产业集聚物流配套园区。目前,信阳港·淮滨中心港区码头结构主体工程已全部完工,预计今年7月底信阳港·淮滨中心港区主体工程竣工,年底港口试运营。

淮滨自古就是内河航运之要埠、舟车辐辏之宝地,货物东可到皖鲁,南可至江浙。近年,该县确立了“以港铸城、以港育产、以产兴城、产城平衡”的港产城融合联动发展思路,按照“二年建港口、三年试运营、五年成产业、十年立港城”的发展策略,立足位于“一带三核多节点”核心区域优势,以“公铁水空”四个通道入手,以“八大项目”为支撑,搭建淮滨立体物流的“四梁八柱”,打造淮河生态经济带重要节点城市和豫货出海集散地,将内陆沿边小县城变为开放前沿。

县区

传真



防汛保收

光山县罗陈乡积极做好防汛和农田排涝降渍工作

本报讯(李胜曾利)由于近期连续普降暴雨,导致部分农作物田间积水,严重影响农作物产量,为确保今年秋季农作物丰产丰收,光山县罗陈乡多措并举,组织干部群众开展田间排涝降渍工作,尽最大限度降低雨涝灾害带来的损失。

迅速动员群众排涝降渍。该乡村(街)积极借助广播、微信群等宣传方式,动员广大群众迅速做好清沟理墒,疏通田间排水渠道,排除田间积水。及时组织乡村干部深入田间地头,现场指导群众做好排涝降渍,帮助解决遇到的困难和问题,对积水多的田块采取各种必要措施,及时清除积水。

做好农业技术服务。该乡组织农业技术专业向辖区群众宣讲秋季农作物田间管理技术,并通过微信群转发雨涝灾害天气条件下的农业技术资料。

加强汛情监测。该乡村干部实行24小时值班在岗在位,加强龙井冲水库、上周水库、塘榜水库等9个二类水库的汛情监测,在调配物资准备充足的情况下,时刻做好防汛抗涝的思想准备,确保辖区人民群众财产不受损失。

专项整治

息县审计局开展整治群众身边的不正之风专项行动

本报讯(牛诗琪)为切实加强党风廉政建设,进一步推动全面从严治党向纵深发展,日前,息县审计局结合实际开展整治群众身边的不正之风专项行动,取得了显著的成效。

该局成立专项整治工作领导小组,负责专项整治工作的统筹协调,同时畅通问题线索收集渠道,及时收集汇总专项整治工作期间的问题线索。该局通过实地调查发现的问题线索,通过数据对比,查出村干部违规享受农村低保和村(社区)干部违规享受城市低保问题。该局督促县民政局及时调查享受对象的情况,及时取消违规享受的待遇。同时该问题已经移交到县纪委监委,对违规享受人员进行处理。

此次专项整治行动是息县审计局“我为群众办实事”的又一生动体现,充分发挥了审计工作的监督“利剑”作用,做到防未病、治已病,为全县经济社会发展保驾护航。



7月18日,光山县供电公司积极开展“送清凉”慰问活动,将企业的关怀和“清凉”送到基层一线员工身边。该公司班子成员冒高温为一线班组和供电所员工带去了方便面、矿泉水、风油精等防暑降温用品。

张磊 杨莉 摄

筑牢汛期安全防线

罗山县莽张镇扎实开展防汛工作

本报讯(秦灼)为全力防范应对近期连续的暴雨天气,罗山县莽张镇严格落实县防汛工作会议精神,坚持人民至上、生命至上,进一步压实责任、落细措施,确保全镇安全度汛。

高度重视,迅速进入战时状态。该镇及时召开防汛工作专题会议,加强对全镇防汛工作的调度和部署,实行日汇报工作制度,当前强降雨期间每日研判全镇防汛形势,建立多部门联合工作机制,及时修订完善应急预案,严格执行战时工作机制,主要领导坚持在一

线巡查督导,落实工作责任,各河长、库长全部坚守工作岗位,密切关注水位上涨情况,确保全镇防汛形势稳定可控。

加强排查,突出重点部位防范。该镇以竹竿河沿岸的天湖村、鲁堂村、郑洼村为重点,密切关注水位上涨和河堤安全情况,强降雨期间每天对沿岸群众的房屋、用电安全进行排查,发现有较大安全隐患的及时组织群众转移;加强对全镇水库的排查管控工作,对吴塘水库、凉亭水库、石头水库等7个重点水域,强降雨期间每半

小时查看一次水位情况,重点关注堤坝是否有渗水情况,确保堤坝安全。

严格值守,备足防汛物资。该镇严格落实24小时值班和领导带班制度,全镇干部保持24小时通讯畅通,及时做好上情下达、人员调配、信息报送等工作,确保第一时间掌握水情;建立完善镇、村两级防汛抗旱应急响应机制,备齐防汛物资,成立2支防汛抢险队伍,实施全天备勤,严阵以待,力争在灾害发生时能够第一时间抢险救援。